



2020年的荣成市“最美教师”风采展示



做自己心中的好老师

刘文娟,荣成市石岛实验中学。“我希望自己的孩子遇到什么样的老师,我就要做什么样的老师。”作为一名班主任,刘老师注重对学生的习惯养成教育。走进教室,学生的坐姿、地上的一片纸;走在校园,学生走路的方式、举动;走进餐厅,学生吃饭的声音、桌面的整洁……都是她关注的焦点。作业本上的一句话,一个笑脸,夹带的一个小纸条,课上的嘘寒问暖,墙角处的一番倾谈……她以自己的方式关爱着每一位学生,把每一个学生都当作自己的孩子,她的学生也格外亲近喜欢她。

为了让每一位学生都能爱上学习,作为一名化学老师,刘老师注重思考和实践,她把“快乐教学”渗透到自己的课堂中,注重在教材的理解、教学方法的设计等多方面进行不断思考,从学生现实生活入手,让学生学会从生活中提炼问题,使之更适合学生的认知规律和心理特征,让学生在每一节化学课中都能感受到收获知识的快乐……她把每一个学生的进步与成长都当成自己最大的幸福,从不放弃任何一个学生。担任毕业班教学多年,她所带领的班级成绩一直名列前茅。

“想要做一名家长、学生眼里的好老师,先要成为自己心中的那个好老师。”多年来,刘文娟老师始终在自己的岗位上,努力践行着自己的对自己的承诺,追求着自己“为人母、为人师”的快乐与成功。



爱洒桃李永不悔

乔学华,荣成市第十四中学。中共党员,高级教师,中级社会工作者,荣老师志愿服务总队14中学分队大队长,兼任石岛芬芳青少年社工服务中心宣传部部长和项目组组长。在关爱帮扶困境儿童青少年的志愿服务领域,积极参与,大胆创新,将学校德育、信用管理与志愿公益有机结合,引领更多青少年投身于征信活动和志愿服务活动,为青少年的健康成长,奉献爱心、播撒希望,被共青团威海市委、威海市教育局授予“威海市优秀学校团委书记”。

在学生管理工作中,他所主管的“信用管理+文明实践”全域化育人模式被荣成市教体局列入全市试点单位,此项工作多次在省市级电视台及各级报刊得到报道。目前,乔老师个人志愿服务时长440小时,个人信用AAA级,学校志愿服务团队总服务时长2267小时,108名注册团队成员共同树立着“教育红”的教育形象。

近五年,他为学校贫困留守儿童拉动资助善款及各类物资累计128000多元,极大缓解了困境儿童家庭生活及学习的后顾之忧。2017年12月他被中共荣成市委、荣成市人民政府授予“全国文明城市优秀志愿者”称号;2018年12月,被威海市文明办、威海市教育局评为“威海市最美志愿者”。



播下希望 静待花开

王明莉,荣成市第九中学。女,47岁,大学学历。中学一级教师,现任荣成市第九中学班主任、物理教师兼教研组长,曾获得荣成市优秀教师,荣成市师德标兵,威海市威海农村教育贡献奖等荣誉。

作为班主任,她爱生如子,班级工作方略与学生发展的脉搏同步跳动。作为老师,她初心不改,坚守使命,王明莉老师是一个不知疲倦的人,她像超人一样,可她的身体真的不是那么坚强,常年饱受腰痛的折

磨,却始终站在教学的最前线,2016她的乳腺占位性病变,医生让她立即手术,看着孩子们操场上努力拼搏的身影,她顶着来自医生、家庭和自己心理上的巨大压力拖到孩子们中考体育考试结束的第二天进行了手术。在手术第三天,她给孩子们上了第一堂课,因为刀口没有愈合,每讲一句话,刀口都要疼,为了减小疼痛,她用左手按住胸部,减小音量为孩子讲解习题,也没有因为生病耽误学生们的一节课,正是因为她的

执着坚守。

王明莉老师还是一个业务精湛,治学严谨的优秀教师,她以成熟的课堂教学体系、完美的教学艺术,将新理念和课堂教学实践有效整合,个人业务素养和学生素质同步发展和提高。她还是一个乐于助人的好伙伴,对于年轻教师她更是倾囊相授,备课中她知无不言,言无不尽,在她的带领之下近年来中考物理成绩更是列全市学区学校第一名。



不忘初心 编织农村孩子求学梦

肖卫刚,男,荣成市第二十中学初四班主任兼数学老师。站上三尺讲台二十余载,始终扎根农村教育一线,牢记“千教万教,教人求真,千学万学,学做真人”的初心,以高度的责任感和饱满的热情编织了农村孩子的求学梦。

在他的眼中,没有“坏学生”,始终秉持着“无论是优秀的学生、普通的学生,还是待优生,都应尽量让他们获得他们应该获得的认可和知识”的夙愿与学生交流,最终得到学生和家长的赞赏。

作为农村特岗教师,他深感责任重大,和同组老师一起精析教材,深研学情,研讨备课模式,精心选编习题。他深思而慎取,着眼实际,切实做到“小改变大提升”。

多年送毕业班,肖老师把自己当做是几十个孩子、家庭的希望寄托。困难面前不低头,挫折面前不服输。自己摔伤骨折后,硬是靠着止痛药坚持到孩子们顺利中考。正是这样的责任担当,无私奉献,换来了连年中考捷报频传。

多少个不眠夜晚,多少次早出晚归,虽然心力交瘁,但初心不改。他的教育之路,因奉献而出色,因追求而精彩。他先后获得“荣成市优秀班主任”、“威海市师德标兵”、“荣成市第二届名班主任”等荣誉称号。他坚信,“爱在左,责任在右”,走在教育之路的两旁,随时撒种,就会芳香满园!



最美的你 笑起来真好看

张晓丽,荣成市第二十九中学。“甘为人梯,助代学子登高处;愿化风云,载只只雄鹰搏长空”。这是张晓丽老师从教30年一直秉承的座右铭。

“丽姐”,这是学生对张老师爱意的表达。她用微笑温暖着学生,在学生取得成功时,她会用微笑送去欣赏;在学生感到失落时,她会用微笑送去鼓励;在学生犯错时,她会用微笑送去宽容。她是学生眼中最美的老师!

从2011年到2020年的这十年,是张老师带病坚持上课的十年。2011年她突感身体不适,查体发现患有严重的肝脏多发性血管瘤。专家会诊建议立即停课治疗并一定要减轻工作量,注意体能的休息。可她告诫自己,不能忘了自己的责任。作为教研组长,她从不懈怠:“数学组是一个大家庭,大家好才是真正好”。青蓝帮带,出谋划策,博众家之长,汲取先进的教学方法,带领数学组的教师一步一个脚印的迈入课堂教学改革的前列:创设“阶梯式的问题情景,分层次教学”“平板进课堂”“小讲师团”,在课堂上发挥了极大的能量,激发了学生的学习动力,点燃了学生的创新意识,更好的助力数学课堂的特色教学,学校的智能化教学更是得到了推广。

一抹笑意,暖一程相伴。三尺讲台,虽小,但它就是张老师人生的舞台。就是这样一名普普通通的教师,用爱与责任托起学生最美的成长。眼带笑意的她是学校最美的名片!